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(§). Haladunk, fejlődünk minden 
térén, de adósodunk is. Több heiyen 
azt a látszatot tudjuk feltüntetni, hogy 
a vagyonosodás tünetei megvannak. 
Pedig ha jól megnézzük, az ország álla­
potai nem felelnek meg annak az erő 
feszítésnek, mely az adózásban mutat­
kozik.

Összes adórezerx atainkat kiadtuk 
és a közigazgatas ujjaszcrvrzrse előtt 
állunk, mindazzal a koltsegszaporulással 
es növekedéssel, a mclylyel ez együtt 
fog járni.

Az a közepbirtokos oszt.ily, a mely 
a magyar nemzeti organizmusnak hat- 
girincze volt, összeesik a terheknek es 
a modern elet követelményeinek a súlya 
alatt. Két alap rendül meg: a lég 
alsóbb nepos/.talyoknak jólété es ele­
ged ettsege, a szoczialis bekenek az 
alapja s annak a középbirtoknak élet­
erős fontartasa, a mely nemzeti leiünk­
nek, az ország nemzeti jellegének év­
századokon at lönnallott alapja.

A társadalom egesz skáláján ha 
végig akarunk menni, mi marad meg 
olyan alapul, a méh re allamfentartas 
tekinteteben építeni lehetne ? Marad 
a parasztságnak és a nemességnek 
arisztokracziaja, marad hatra a nagy­
birtokos es marad hatra a gazdag fold 
művelő. Ebben az utóbbi kategóriában, 
különösen az Alföld roppant becses, 
megbecsülhetetlen erőrezervaja van a 
magyar nemzetnek. Csakhogy ez az 
erőrezervaja a magyar nemzetnek felül 
ról is, alulról is érzi a felette es alatta 
levő társadalmi retegek romlását es 
annak befolyását. Azt alulról csapkodja 
a legkisebb birtokosok es birtoktalan 
földművelők közt megnyilvánult szó 
czializmusnak arja, úgy, hogy azt latjuk, 
hogy a kom m (misztikus mozgalmakban 
az ország némely megyeiben nemcsak 
a birtoktalan, hanem a jobb módú bir­
tokos paraszt emberek is reszt vesz­
nek ; es csapkodja felülről mindaz a 
rósz peldaadas, melyet a középosztály 
nak a létükért való mindennapi küz­
delemben kifáradt egyéni az erkölcsi 
függetlenségnek, önállóságnak csorbu­
lása tekintetében neki adnak.

Igaz, hogy a nemzeti let lentar 
tasanak, az állam es a nemzet magyar 
jellegűnek biztosítása ma mar nem há­
rulhat csupán egy osztályra, nem nyt. 
godhatik kizárólag annak a közeposz 
talynak a valiain, mely e föladatot év­
századokon at teljesítette.

Fejlődnie kell hozza a közeposz 
taly uj elemeinek, fejlődnie keli az ipar­

ból a kereskedelemből, mindazokból a 
foglalkozási ágakból, melyeket intelli- 
genczianak neveznek. És fejlődik is, 
de az összeroskadás amott gyorsabban 
megy, mint a pótló fejlődés emitt.

Ebből azt a következtetest kell 
vonni, hog\ valamint a kiegyezésnél 
nem szabad a magyar földbirtoknak 
helyzetet a mostaninál mostohábbá 
tenni, sót ezt kedvezőbbe kell változ­
tatni. a mint ennek elmulasztása a nem­
zeti fentartas konzervatív föladataival 
szemben bűn is volna: éppen úgy a 
nemzeti tentartasnak progresszív alkotó 
elemeivel szemben bi n volna bármi 
olyat létesíteni, a in a sok nehézség­
gel küzdő fejlődő magyar ipar es ke 
reskedclem helyzetet megronthatná.

Ezeken a bajokon úgy segithe ' 
tünk, hogy tel kell használni a hata- j 
lomnak eszközeit arra, hogy a magyar 
társadalomnak gyöngéit pótoljak; kar­
jai ala nyúljanak a függetlenségüket, 
önállóságukat, önérzetüket sajat erejük­
ből főntartani alig kepes, abban inga­
dozó neposztalyoknak ; ragyogó példát 
adni a jog uralom nak hamisittatlan, 
szeplőtlen fent a i tasíu «* . sünnek nevezni 
a bűnt, erénynek nevezni az erényt. 
A bűnt el nem nezni, az erényt el nem 
nyomni. Szóval, ha kell, önmaguk 
ellen is. önmaguk alól is, fölszabadí­
tani azt a nemzetet, a mely szoczialis 
allapotanal fogva a legnagyobb ve­
szélyben van, hog} a szolgalelkiiseg 
karjaiba ne jusson.

Államhatalomnak, társadalomnak 
minden erejet meg kell feszíteni, hog}' 
a tornyosuló bajokból menőket Illessünk.

A miniszter előtt.

Mai lapunkban említést tétünk mar 
arról, hogy a magyarországi sertéskeres- 
kedok es hizlalok küldöttségé tisztelgett 
Darányi miniszter előtt, koztuk a kecske­
métiek közül is négyen voltak a küldött­
ségben.

Szinte csodálkozva olvasta mindenki, 
hogy hát vannak még Kecskeméten sertés­
kereskedők és főleg hizlalok? Mert hát 
a sertésvész miatt nagyon legyatrult nálunk 
ez az üzletág, a melyből pedig százezre- ' 
két, milliókat vett be a lakosság.

Hol vannak ezek a szép idők !!
Azt akarjak, hogy ha teljes mérvben 

vissza nem jöhet is, valamivel élénkebb 
forgalmat csinálhassanak. És mert mi 
meg nem szőnünk ennek a lapnak hasáb­
jain arra figyelmeztetni, hogy ostromolni 
kell a nemtörődömséget és a közgazda­
sági érdekek ápolását tartsuk legeslegelső 
teendőnknek, hat újra visszatérünk erre 
a tárgyra.

A küldöttség állatforgalrnunk nehéz­
ségei ellen panaszkodott a miniszter előtt 
és erélyesen kérték azok eloszlatását.

A küldöttség szónoka Fischer József 
dr. orsz. képviselő volt, aki három pont 
bán foglalta össze a sérelmet.

A szerb sertések behozatala, különö­
sen a bécsi piaczra, végtelen károkat okoz 
nekik.

Kérésüknek második pontja az, hogy 
áruiknak ne csak a bécsi piacz nyittassák 
meg, hanem a többi osztrák tartomány­
beli piaczok is. Ha a magyar hízott sertés­
nek behozatala ott biztosíttatnék, meg­
szűnne egy jogtalannak tartott intézke­
dés hatálya, amelyre hogy tényleg jog­
talan, ekletáns bizonyság például a tiz 
kilométernyi területre kiterjeszkedő zárlat.

A harmadik pontban foglalt kérel­
mük a legfontosabb rájuk nézve; a német 
piaczokról teljesen ki vannak zárva a 
magyar sertések. Ez a legnagyobb sérelme 
a magyar sertéshizlalóknak, tenyésztőknek 
és kereskedőknek. Erre vonatkozólag azt 
kérelmezik, hogy a németországi piaczok 
a magyar sertések szamára kinyittassanak.

Darányi Ignacz földmivelésügyi mi­
niszter a következőképen válaszolt:

Tisztelt uraim!
Ami Szerbiával és Németországgal 

való ál lat forgalmi viszonyunkat illeti, 
erre nézve csak nagy fen tartással lehet 
nyilatkoznom. Különben is maholnap 
lejárnak az állategészségügyi egyezmé­
nyek. A kormány iparkodni fog azok­
nak lejárta alkalmából is az országnak 
ezen érdekeire különös tekintettel lenni.

Ami az Ausztriával való viszonyt 
illeti, a forgalom lebonyolítása az Ausz­
triával történt megállapodások óla lénye­
gesen javult, mert pl. azelőtt megtör­
tént. hogy egész megyéket, sőt az egész 
országot lezárták. Gondosan kell őrködni 
a fö ott, hogy azon megállapodások 
tényb’g be is tartassanak. Nem lehet 
kets- g, hogy az osztrák kormány ebben 
a kérdésben is m<‘gfelelő loyalitást fog 
tanúsítani mindenkor.

Ee|használom itt a kedvező alkal­
mat es figyelmeztetem önöket arra, hogy 
egymásnak az áruit rontják, ha egy­
szerre annyi felhajtást eszközölnek. 
Kívánatos, hogy a sertéskereskedők talál­
janak módot arra, hogy bizonyos arány­
ban történjek a felhajtás. Nekem Bécs 
ben is van közegem, akitől ertosülvo 
vagyok es aki az uraknak is készség­
gel szolgál felvilágosítással esetről-esetre.

Kérem önöket, hogy ha egyes 
esetekben panaszaik vannak, legyenek 
szívesek teljes bizalommal hozzám for­
dulni es legyenek meggyőződve, hogy 
úgy én, mint a vezetésem alatt lévő 
állategészségügyi osztály, ha sérelmeik 
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jogosak. — azokat iparkodni fogjuk 
orvosolni.

Szükségesnek tartom megjegyezni, 
hogy nemcsak hetenként, hanem napon­
ként foglalkozom ügyeikkel, bajaikkal 
és mindenről értesülve vagyok.

Azt szeretnénk megérni még pedig 
mielőbb — hogy ha nem is olyan nagy 
számban, de külön vonatok indulnának 
naponként sértésekkel, mint most a gyü­
mölcscsel.

Az anyagi bajokon való segítés a 
legelső teendő, akkor örvendhet mindenki 
a városias színezeten, a melylyel dicse­
kedni szeretünk.

Az olasz borok.
Az kezdettől fogva előrelátható volt, 

hogy az Olaszországgal megkötendő uj 
kereskedelmi szerződés dolgában az ille­
tékes embereknek nagyon sok fejtörést 
fog okozni a borvám-záradék megújításá­
nak kérdésé, de nemileg meglepetés szamba 
megy, hogy az olasz közvélemény olyan 
nagy izgalommal van és olyan nagyon 
követeli, hogy Itália a legmerevebben ra­
gaszkodjék a klauzula megújításához.

Nincs olasz lap, mely folyton hasábos 
czikkeket ne közölne erről a dologról és 
nemesik az olasz borkereskedőket és ter­
melőket foglalkoztatja erősen az úgy, de 
Itália minden más körét. Ez érthető és 
természetes. A klauzula révén Olaszor­
szág óriási mennyiségű bort importalt evek 
hosszú során ál Ausztria-Magyarországba és 
ma, a mikor Francziaországban és Spanyol­
országban is óriási tultermes van, oly­
annyira, hogy Francziaországban a szállí­
tási tarifák rendkívüli leszállításával akar­
jak elősegíteni az exportot, a fogyasztási 
adó leszállításával pedig — mely most van 
tervben — emelni akarjak a borfogyasz­
tást, most az olaszok méltán tartanak 
attól, hogy elesnek attól a jelentékeny 
jövedelemtől, melyet eddigelé a klauzula 
révén húztak Ausztria Magyarországtól.

Ellhető tehát az olaszoknak az az 
izgalma, melyet e kérdésben tanúsítanak 
és kétségtelen, hogy a klauzula ügye sok, 

nagyon sok tanácskozásra és alkudozásra 
fog meg okot adni.

Hanem egyet az olaszok felejtenek : 
azt, hogy a magyarországi produkczió ma 
még nem olyan nagy ugyan, hogy a bel 
földi szükségletet fedezze, de mert miiünk 
nagyméretű szőlőtelepítések történnek év­
ről évre, nemcsak a hegyvidékeken, hanem 
homokban is, a mint ezt Kecskeméten 
tapasztalhatjuk, néhány év múlva több > 
borunk lesz, mint volt valaha és nemcsak 
hogy importra nem leszünk szorulva, de 
piaczot kell majd k- r* snünk. a hol a feles 
leget elhelyezhessük Reméljük, hogy ad­
dig helyre fog áilani a külföldnek a ma 
gyár bor iránt megrendült bizalma es hogy 
mi fogunk exportálni — Olaszországba.

Erre ugyanis nagyon meg van a lehe­
tőség. A kékegű Itáliában nagyon szomorú 
idők kezdenek járni a szőlőszetre A filok- 
szera megkezdte ott is a pusztításait es 
mar eddig is nagy területeket te.lt tönkre. 
Meg a lehetséges xédekezes se történik 
meg ellene, mert a közönyös olasz nép 
úgy tesz, mint a hogy tett unnak idején 
a mi népünk : egyszerűen nem hisz a 
filokszerában, hanem a szárazságnak, az 
időjárás kedvezőtlen hatásának tulajdo 
nitja, hogy a tőkék elhalnak s igy hat a 
pusztulás rohamosan halad tovább. A lég 
nagyobb mértékben a filokszer.. Apui iá­
ban és Szicziliában, tehát Itália leggaz­
dagabb borvidékein lépett föl és néhány 
év múlva az olasz bor nem lesz elegendő 
a bel fogyasztás fedezésére se.

Hat megújítják e a klauzulát, vagy 
se, adnak-e neki más formát, vagy se, az 
ma még nyílt kérdés. De már ma is bizo 
nyos, hogy az olasz boroknak hozzánk 
való beözönlése meg fog szűnni, mert az 
olaszoknak nem lesz kivitelre való boruk.

Olyan formán lesznek, mint a czigány, 
mikor mar a harmadik lova elpusztult, 
ezt mondván :

— No hala Istennek, megsünt a dög.

HÍREK.
— junius 22.

— A Duna Tiszaközi csatorna előmun­
kálatait a tavaszszal felben hagylak, l’gy 
értesülünk, hogy a kormány a csatorna 
kiépítéséi egyik legsürgősebb teendőjén' k 
ismeri, ugyanezért rendeletid kaptak a 
mérnökök, hogy a munkálatokhoz haladék-
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talonul fogjanak hozzá. Az ő megkeresé­
sükre a városi tanács értesíti az érdekelt 
lakosságot, hogy a létesítendő csatorna 
előmunkálataival járó folytatólagos hely­
színi felvételek és talajfurások a város ha­
tárában Köncsög. Agasegyháza és Bugacz 
Monostor pusztákon a folyó évi julius 
hóban meg fognak kezdetni ; miért is ez 
oly figyelmeztetéssel közöltetik, hogy a 
munkaiatokat végző állami mérnököket 
működésükben akadályozni és a felméré­
seknél általuk használt, a mezőkön fel­
állított kitűző rudakat és egyéb jelzése ket 
megrongálni büntetés terhe alatt tilos.

— Polgármesterek ertekezlete. Győr 
szab. kir. város polgármesterének kezde­
ményezésére a szab. kir. és törv. joggal 
felruházott varosok polgármesterei e hó 
24 én Aradon a mull évihez hasonló érte 
kezletet fognak tartani. Kiidn Eb*k pol 
gármester az utak törzskönyvezésével van 
elfoglalva, helyette László főjegyző
vesz részt az értekezleten.

— A miniszter indokai. Kecskemét 
városa a múltkoriban eg\ iczi piczi szives 
seget kért a kereskedelmi minisztertől. 
Azt. hogx az alsó pályaudvaron létesítsen 
larab-áru felvételre hivatalt. A miniszter 

visszairt. hogy nem lehet. A főállomás 
raktárának felépítése, kibővítése, nagyobb 
befogadásra való képesítésé is tekintélyes 
summájába került már az államnak. Az 
alsó pályaudvar darab áru felvétele az ily 
költségesen beállított főállomási raktár 
forgalmát tenné tönkre. Kecskemét városa 
ne kérjen olyan sokat, mikor a nagy állo­
máshoz vezető útja is a forgalomra annyira 
képes, olyan jó vs csinos. Ezek a minisz­
ter indokai Kecskemét kérésének vissza­
utasításában. Könnyelmű, fölületes indo­
kok : annyi bizonyos. Sok antipalhia is 
van benne Kecskemét iránt. Legalább 
arra enged következtetni, hogy az ország 
sorsát intéző búrokban nagyon mostoha 
gyermeknek nézik Kecskemétet. Körül­
belül odafenn azt hitték, hogy a kérvé­
nyező városban sok a nagy varosiasság 
affektálása Pedig bizony nemcsak a város­
nak, hanem a méltányos indokokra egy 
általán nem reflektáló államnak is csak 
előnyére válnék, ha Kecskemét forgalma 
szaporodna. A forgalmi szaporodás pedig 
mindenesetre beállana, ha a forgalmi 
források mesterkélten, erőszakosan a fő­
állomáshoz nem volnának lanczolva. Most 
igy van. Még az olyan tekintélyes forgalmi
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Válaszúton.
— Irta : Xj. Terka. -

Pénteki nap volt s a Kordáné méltó- 
ságos assszony fogadó napja.

Hogy ki volt ez a Kordáné? . . . Egy 
özvegy méltoságos asszony, akinek a bol­
dogult ura a boldogult Bach korszakban 
vagy harmincz napig a főispáni székben 
ült. Tovább nem. de köves bb ideig sem. 
Éppen esak addig, a míg nagyravágyó 
életepárjánnk megszerezte a méltoságos 
titulust. Aztán azt a nem éppen okos dol­
got cselekedte meg a nyugalmazott fő­
ispán. hogy hamarosan megboldogult.

Ennek pedig, el lehet hinni, hogy nem 
igen örült az újdonsült méltoságos asszony, 
mert a nem nagy özvegyi nyugdíjhoz ezen­
kívül volt négy apró, farkasgyomru Korda­
ivadék is.

Hanem hát nem azért jó Isten a jó 
Isten, hogy megfeledkezzék az ő teremt­
ményeiről > a Szentlélek olyan okos ész­
szel áldotta meg a boldogult főispánnak 
életben marad: bátyját, a mókát \ magyar 
Korda Dani bácsit, hogy az öcsese csa­
ládja kedvéért agglegénynek maradt.

Dani bácsi gazdag ember volt s ő 
tartotta a lelket a bátyja családjában. 
Mimi a négy gyereket fölneveltette úri­
módin, a rangjukhoz illően s mikor abba 
a korba leptek, illendő módon meg’názasi- 
totta és férjhez adta őket.

Egyszer aztán Dani bácsi és a sógor* 
néja azon vették magukat ész’e. hogy a 
hervadt zöldszinű nappaliban, igy egyedül, 
ásitozo unalom között, nem érzik ők jól 
magukat.

— Ejnye, ejnye — szólt Dani bácsi 
egy esős őszi délután, makrapipájából 
kedvetlenül eregetve a füstfelhőket — egy 
gyereket kellene keríteni!

Kordánénak is ilyesféle gondolatai 
lehettek, mert a Dani bácsi megjegyzését 
nem fogadta meglepetéssel, sőt inkább, 
mintha csak magának adta volna meg a 
szomorú választ, sóhajtva mondta:

— Az ám. de honnan?
Dani bácsi egyet rúgott sarkantyus 

csizmájává! a lába alá tolakodó pokróczon.
— Ej. ez a legkönnyebb! Gyereket 

lehet kapni, csak az a kérdés, hogy milyen 
gyereket ?

— Persze, persze — szólt az öz­
vegy — az enyémeknek nem is találjuk 
párjukat.

— Na! .. felelte Dani bácsi olyan 
hangon, amelyben egesz titkosan táplált 
kritikai hangulata ki volt fejezve a mél- 
tóságos gyerekek iránt — hát majd meg­
látjuk . .

Másnap pedig elutazott Dani bácsi 
gyereket keresni. Elment a Szilágyságba 
a szegény rokonai közé, akik teher pon­
gyolában szántották a földjeiket s a leg­
nagyobb ur közöttük biró volt Nyirsiden.

Ennek a bírónak volt < gy tizennégy 
esztendős leanya. a ki a második felesé­

gének amúgy is szálka volt a szemében 
és ezt a leányt magával vitte Dani bácsi.

Korda Zsuzsa a tea kiosztása korül 
szorgoskodott. Középmagasságu. erősvállu. 
karcsú leány volt, gesztenyeszinű hajjal 
és szürke* szemmel. Nem volt úgynevezett 
„szépség”, de szép leány volt s a szemei­
ben valami szokatlan energiának a lángja 
lobogott, félig daczosan, félig keserűséggel 
s néha sértő lenézéssel. A Dani bácsi neve 
lése volt . . .

Ennek a leánynak voltak pillanatai, 
mikor kész lett volna a római pápának is 
szemébe mondani, hogy nem hisz a csal- 
halatlansagában és ha történetesen abban 
az időben él és közel a nagy Napóleon­
hoz, mikor ez világot uraló imperatorsag- 
rol álmodott, hát ennek is megmondja :

— Mindez ostobaság. Meghalunk, ha 
bár nagyok voltunk, mint egy világhódító 
Cézár . . .

Zsuzsának, ugylátszott, hogy most is 
ilyen pillanatai voltak. Kordáné a bordó­
bársony kanapén trónolva s Dani bácsi 
egy ablakmélyedésbe húzódva, látták a 
szeme rebbenéséről, nagy rózsaszínű orr­
lyukainak a rezgéséről s mig a főispánná 
ijedt zavarral nézte a leányt, addig Dani 
bácsi jókedvű szemhunyorgatássai biztatta:

— Na Zsuzsokam, egy bombát közibé- 
jük, hadd rebbenjen szét ez a sok csörgő­
szarka.

Zsuzsa teát vitt az öreg urnák.
<Veg« köv.)
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forrás is, mint a konzervgyár a tőié 3 
kilométernyire fekvő főállomásra van 
utalva. Ezt persze, sehogyse tudjak meg­
érteni odafenn, ahol az ország kormányá­
nak gyeplőit rángatják. Pedig j< I kormá 
nyúzni csak úgy lőhet, ha az erősebb, s 
nagyobb környékre vonatkozó becsületes 
érdekeket a kormányzó közegek igyekez 
nőnek kielégíteni. De úgy latszik, hogy 
Kecskemétnek ilyen érdekeit az Isten 
kegyelméből odafenn állok nem tudjak 
méltányolni. Kár! A bennük való bizal 
mát kissebbitik ezzel

— A női ipariskola növendékei kiállí­
tásának határnapját a Jótékony Nőegye­
sület mai napra es holnapra tűzte ki. Az 
intézet helyiségében Ízléssel elrendezett 
kiállítást ma inogtok intett ük és igen sok 
irányban lekötötték figyelmünket a kiál­
lított tárgyak. Így voliak k ülőmben a lá­
togatok is, a kik úgy délelőtt, mint főleg 
délután nagy számban jelentek meg. N no­
csak a kiállítási, hamun azzal kapcsola­
tosan a Nőegyesület tevékenységét is mél­
tatni akarjuk és mert most már kifogy­
tunk a térből, kedden hozzuk ismerteté­
sünket. Must meg c*ak annyit említünk 
meg, hogy aki időt szakíthat rá, holnap 
okvetlenül 1< kinlsc meg a kiállítást, a hol 
az intézet igazgatónője: Grőber Fehér 
Margit készséggel nyújt felvilágosítást.

Minta szüreteles. Lapunk zártakor 
veszszük az értesítést, hogy a Pestmegyei 
Gazdasági Egyesület egy pár tagjának 
mo gekonysaga lassankint megvalósítja 
mindazokat a terveket, a melyeket egye­
sek az őszi kiállitásr;i nézve készítettek. 
Egy újabb eszme merült tol és azt a ki 
vitelhez érlelni segíti az egyesület agilis 
igazgató ti1 kara : Svrfőzö Géza. Azt akar­
ják, hogy mivel elég jó szőlőtermésre van 
kilátás, a nagy közönségnek bemutatják 
az okszerű szüreteles módját. Borsajtókat 
és egyéb gépeket műt itnak be. a minek 
örvendhet varosunk termelő közönsége. 
A terv kivitelére m in hiányoznak az esz 
közok sem, csupán arról lehet meg szó, 
hogy hol mutassak ezt b •. Magán tulajdono­
soknál sok alkalmatlanságot okozna a 
közönség nagymérvű iát gatasa, alig ma­
rad hátra egyel), mint Szikrában bemu 
látni a minta szuretelést. Külön vonalú 
kon és olcsó árban hh lm kiszállítani a 
közönséget.

— Nyári tanczmulatsag. Az Izraelita 
Jótékony Nőegy’ sülét junius 30 iki nyári 
tanezmulatsagara sokan készülnek. Illeté­
kes helyről azt az értesítést veszszük. 
hogy alighanem meglepetést szerezhet a 
rendezőség a közönségnek, mert a Nép­
színház és a Magyar Színház több művész­
nőjével és művészével levelezést folytat 
és mindegyik azt írja, hogy ha a műsor 
nem változik, szívesen* lejön. Biztosat 
azonban ma még nem mondhatunk, mert 
senki nem tudhatja, hogy melyik első­
rendű primadonnának akadhat addig or­
szágszerte ismert „zsabája*, a mit orvosi 
bizonyít vány nyal is fog igazolni. Ha fel­
tűnő szeszélyeskedések műn lesznek oda 
fönt a két színháznál, akkor 30 án műve 
szék fognak bennünket gyönyörködtetni.

A konzervgyár ugyancsak hozzá­
látott működéséhez. A József-gőzmalom 
kéményének füstölése ellen is eleget zú­
golódik a kornyék lakossága, de konzerv 
gyárban is annyit hitének »s füstölnek, 
hogy a messz<» távolban lakó magyarok 
folytonosan prüszkölnek. Egynémelyik bi­
zony káromkodik is. Mert hat a sz- I le­
veri a füstöl és a tanyaház elől elkergeti 
az embereket. A szállítást a jövő hónap 
bán kezdik külföldre Most már a borsa 
feldolgozásához is hozzáfogtak, a melynek 
termesztésével nagyon meg vannak elé­
gedve polgártársaink, akik köze számít­
hatnánk Szegedy György tanácsnokot is. 
Azért mondjuk igy : számithatnánk. mert 
hat neki nincs oka örvendeni. Gvónyorü 
szép volt a borsóvetése, de a jég több 
ízben neki rontott és nem sokat respek­
tálta, hogy ő hivatalból mutogatna a szép
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termését Hanem annál jobban járt Vágó 
főerdész, kocsiszamra hordja a borsót. 
Meg a többi vállalkozó is zsákra szedi és 
kocsidéiékkai visz egyszer-egyszer. Jövőre 
nem kell kiválogatni, maguk tűrik az 
élelmes emberek magukat, hogy termeszt 

I hessom k borsót a konzervgyár részére.
— G)ülesek Arra való tekintettel, 

hogy a polgármester, több ízben a főjegyző, 
i állandóan pedig Mt szaros tanácsnok és 

Sándor István jegyző a törzskönyvelős­
nél voltak a határban hetek óta elfoglalva, 
Fekete István h. polgármester pedig két 
hétig beteg volt, az ügyek e szerint 
előkészítve nem lehetnek, e hóban a ion 
des közgyűlés é< közigazgatási bizottsági 
ülés nem tartatik meg. A polgármester 
jövő hó első napjaibaiban fog gy ülést ösz- 
szehivni.

— Iskolaszeki ülés Az iskolaszék 
holnap, vasárnap delelőt*. 10 érakor ismét 
összeül, hogy a községivé tett magánovo 
dába az óvónőt megválaszsza.

A zene skola vizsgái — mint azt 
mar ma említettük — e hó 23 án délelőtt 
és délután fognak a Kegy >rendi főgim 
názium tornacsarnokában megtartatni. — 
A növendékek közül közreműködnek a 
vizsgálaton: Lorge Róbert, Köves István, 
Mezei Rezső. Nagy Ilonka. Gurszky Rezső, 
Klion Sándor Lővy István, Fispán Mariska, 
Pollacsek László, ('sornak Inna, Beliczay 
Oszkár, Divényi Gizdla, Veress Irma. 
Lővy Mihály Katona Mihály, Ress Gi 
zella. Bábiczky Géza, Péntek Mariska. 
Tietz Ferencz, Kait csinszky Zoltán, Nagy 
Imre, Polony i Jenő, Soos Béla és Szobo 
lovssky Antal.

Az Urania fizet. A fővári <j tudó 
mányos színház 25 ikétől 27 ikéig tartó 
előadásai ózdijára ingyen kerti* a városi 
színházat. A városi tárnics azonban csak 
a rend s bérleti összeg lefizetése mellett 
volt haj In nd tengedi 8 \
l ránia b» látta a varo< követelésének mél­
tányosságát, s igy 50—50 frt összeget 
fizet minden előadás után a színház hasz 
nálatáért.

— Meghívó. A „Siketnémak és va­
kok államilag x gdyezett kecskeméti in 
tézett*" folyó hu 29 én délelőtt 9 urakor 
a „Polgári leányiskola* nagy lt*rmében 
tartja meg é\zar<> vizsgáját, mely alka­
lommal a siketnéma novemh k< k a han 
gos beszédben, a vakok piaiig a kosár-és 
székfunasi iparban t ti döhaladasukat mu­
tatják be. Az é\ zaro \ izsgára uz érd klődő 
nagy közönséget ezii 'n is tisztelettel meg 
hívja Kecskeméten 1901 évi jiiiiíih lm 
22-én az iga/gatosiig.

— Alku a bizottsággal. A törvényha­
tósági utak törzsköny vd< sével foglalkozó 
bizottsággal jellemző eset esett meg az 
izsáki utón. Az ut egy helyen tekintélyes 
területrt‘ oldosodott ki, s a bizottság ki­
mondotta, hogy az utat egyenesre kell 
szabni Az így b’ine’sződott földcsűcskő 
nek egy kevés részét el is foglalta mar 
újonnan épített házával egy utmenti bír 
tokos. A bizottság felajánlotta neki az 
égisz csücsköt négy-zogniéterenkint egy 
koronájával. A polgártárs cl is fogaiba 
ezt az art arra a felületre, a melyen állott 
a háza,, de a többire m.-ként sti fillért 
igeit. Es ragaszkodott is szívósan ehhez 
az összeghez Az urak hiába mondták 
neki, hogy’ a kimondott becslési árból nem 
engedhetnek, s hogy a polgártárs okosab­
ban tenné, ha alku nélkül elfogadna ezt 
az art, mert különben akad egy szom­
szédja, aki imgveszi az orra előtt fekvő 
földet. A polgártárs nem engedett. Es 
mindjárt a kövctk«‘zö perezben akadt egy 
szomszéd, aki csakugyan megvette a föl­
det. A gazduram aztán vette ésare csak 
magot, de akkor kezdett is rimánkodni a 
tekintetes uraknak, hogy adják hat oda 
neki a tőidet. Hiah i ! A véte’t már jegvző 
konyveztek. a gazduram elkésett makacs 
alkudozása miatt Legalább megl**,
nulla, hogy a hivatalbeli urakkal epugy 
nem lehet alkudozni, mint a patikusokkal.

— Sül a burgonya. De nem a taka 
réklüzhelyvn, hanem a homokon, ahol az 
esőhiány miatt egyre sül. pusztul a híres 
kecskeméti burgony a. Az idén meg sehol 
som volt ig.izi j<\ csendes tavaszi eső, 
hanem mindenütt jéggel vegyes zápor 
eső pusztította a vetéseket és növénye 
két. A hol megmenekedtek a jégveréstől, 
ott meg eső nem volt, igy a kár még 
muyobb lett. Ma reggel panaszolta egy 
birtokos a rendőrségnél, hogy valamelyik 
kötniv dó vagy (>0 tő burgonyáját folszak 
gat la. Így tudta meg ő maga is, hogy 
mogyoró nagyságú csak a burgonyája, 
mert az csőhiány miatt nem tud nőve 
kedni.

Levizsgázott. Tormássy Ferencz 
városi számliszt a műit héten Budapesten 
volt, hogy az államszámvitellanból vizs 
gazzek. Az államszámviteltam állami 
vizsgáló hizotsag elm>k«* értesítette ma 
a polgármesteri hivat.dl, hogy a fönt ne­
vezett levizsgázott es egyúttal oklevelet 
meg is küldte.

— A székely fiuk. Jo gondolat volt 
a marosvásárhelyi keresk. és iparkamará­
tól, hogy a foglalkozást nem találó szé­
kely fiukat Magyarországra behozzák ipari 
kik“p’ tett > vegeit. Kecskeméten eddig 
62 volt, e hó 26-án ismét 17 en jönnek, 
akik egyes munkaadóknál mar elhclyez- 
’eitek. Négy ev óta mar barom folszaba 
didt itt; kettő most is itt van, a harmadik 
otdmn rosszul l< tt e> betegen fekszik. 
Milr lyt meggyógyul, visszajön munka 
adójához.

Meg nem próbálták. A helybeli 
konzervgyár igazgatósága az üvegek ré­
szere -MHMIO darab szalmából készült ta­
karót akart készíttetni es mert a pénzt 
itt akarja inkább forgalomba hozni, több 
irányban tapogatózott, hogy a nagyon 
egyszerű munkát itteni vállalkozók ké­
szítsek cl. Masok is segítettek neki és a 
hol kérdezősködtek, mindenütt azt a vá­
laszt adlak : még nem próbáltuk. Arra is 
hajl andók lettek volna, hogy egy mun­
kást elküldenek a munkálat elsajatitasara. 
Erre sínes vállalkozó. Pedig csak annyi 
hol all az egész, hogy egy napi gyakor 
lat után bárki is elvégezheti ezt a pisz­
mogó munkát. Dehat éppen ezért mm kell 
a mi magyarjainknak. Igy aztán a kon- 
z* rvgyar kénytelen a 40.1)00 drb szalma­
takarót Beesett elkészíttetni.

A szatócsok előnye. A kereskede­
lemügyi miniszter egy aprónak tetsző, de 
okos intézkedést tett mostanában. E sze 
rint a szatócsoknak étel és ital-árulásra 
nem kell külön engedélyt váltaniuk. Ezen­
nel ludtára adjuk azoknak, akiket érdekel.

Borbélyok es fodrászok mulatsága. 
A helybeli borbélyok és fodrászok szak­
osztálya július hó 7 en a városi söresar 
nokban nyári tanczmulat>agot rendez Be­
lépő dij 1 korona Rendezőség: elnök 
Zsi gmond Ferencz, alelnök Georgicza 
Vineze.

Osztó igazság. Könnyű vérű kis 
asszony egyik apróbb kocsmában kasszás 
nőnek fogadtatta fel magát. A bcszegődés* 
kor erdekes alkut kötött a gazdájával. 
Azt, hogy a gazda engedjen teret annak, 
ha ő könnyű vérének csábításaival üzletet 
csinál a vendégek kozott. Az igy szerzett 
jövedelem fele aztán legyen a gazdáé. A 
gazda ráallott. A kisasszony az így be 
jegyzett üzleten kévés idő múlva 28 körö­
mit szerzett és ekkor a vendéglőssel, az 
üzlettárs” sál osztozkodásra került a dolog. 

Az üzlettárs azonban bűnös önzéssel a 
kisasszony nak csak 6 korona osztalékot 
adott. És most jón a java. A kasszírnő 
bagatell perbe idézte önző gazdáját, a ki 
mosolygott, ötölt hatolt, s utoljára beval­
lotta. hogy az üzleteket csináló tündérké 
nek igaza van. A beismerő vallomásra a 
bírói bölcsesség oszló igazsága szigorú 
osztásba kezdett beh*, s a problematikus 
28 koronát kétfelé vágva, a könnyűvérű 
kisasszonyt 14 koronával rendelte kiclé- 
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giteni . . . lTgv értesülünk, hogy a kis 
asszony már egy inas, kevésbé nnuczig 
üzlettársat keresett magának

— Rajta vesztettek. Hajdanában igen 
könnyű volt a lópasszusok hamisítása. 
M s! botrányosan nehéz Akkoriban, ha 
volt ogy-egy „jóvérű* embernek csak 
puszta, ló nélkül való passzusa is, lopott 
hozzá lovat, pejt, szürkét vagy fakót. 
Olyan színűt a milyenről szolt a lova lan 
passzus. De most a szín mellett a ló 
sperzialis jelet is beleírják a passzusba; 
ezért nehéz lovat lopni a mostani passzu­
sok melle. Három atyafi megpróbálta mégis, 
de hamarosan rajtavesztett. A rendőrség 
kirendeltjei a tegnapi vizsgálaton < szre 
vették, hogy az atyafiak lovának személy 
azonossagi okmányában a speczializáló 
jegy hamisítva van. Az egyébként be 
ismerésre fanyalodó lótól vajukat rögtön 
bek isérték.

A Síel versenytársai. Vannak neki­
vadult ambírzn k. melyek még a felelme 
tes elemekkel is ki mernek kezdeni. Ilyen 
ambiczió feszegeti a sétatér seprőmunká­
sainak hivatalos buzgóságra való hajia­
mat is. Több helyen panaszkodnak mar 
ez oktalan és szélsőséges buzgosag miatt. 
Mivelhogy a buzgolkodó utczasepi ők oly mi­
kor végzik porverő munkájukat, amikor 
a reggeli levegőben egy kevéssé frissebb 
akarna lenni az ember. Es vernek olyan 
port a sétatéren, hogy se a szél, se a ben 
czegés annyi port felverni mm tud Mert 
nem csinálják esti*, úgy 9—11 óra között 
ezt az ambicziózus munkát? Akkor sok 
kai több az ember a sétaterem

A mulatságos viczinalis Egész 
adomakor keletkezett mar a magyar viczi­
nalis vasútokról s úgy látszik, nem alap 
tabuiul. Az oh au eset azünbanban, mint 
a milyet e sorokban akarunk közölni,még 
aligha történt meg a vicinálisok történe­
tében is. Az egyik viczinális vonatn i van 
szó, :u mely sok viszontagság mán jutott 
el végállomására. A közbenső állomás után 
nyílt pályán a vonat négy utolsó kocsija 
elmaradt a vonaltól. A közönség ijedten 
szaladt ax ablakhoz, a gép pedig az első 
ha kocsival m nt előre. Csak azt csodál­
juk, hogy senkinek jutott eszébe ovo 
nat utón szaladni. Könnyen béri héttő 
volna. E helyett kiabáltak, kendőt lobog 
toltak utána, de a g< p mint valami ki 
szolgait ven fiakkerló, csendes flegmával 
poros/kolt tovább. Az elmaradt utasokért 
egy félóra múlva külön gép jött így 
szép csendben, a megszokott lassúsággal 
tovább folytatlak az utat anélkül, hogy 

szerencsére — alami újabb baleset 
is történt volna

Az ötforintos ImJconak a veye. A 
pénznek is meg van a maga halála. Egy 
alóli túl az enyészet veszi birtokába, hogy 
hely< t adjon az élők uj seregeim k. íz uj 
pénzeknek A regi bankok, tallérok ki 
pusztulnak, elhaláloznak csöndben, észre 
i étlenül A krajctár, ai i a j s ki 
lás, meg az egy forintos bankó immár a 
múzeumi ritkaságok keze tartoznak s mel­
léjük fog kerülni nem sokára egy zöld 
színű bankó, az Ötforintos i<. A miniszteri 
rendelet kimondta, hogy az ötforintos már 
csak ez rv szeptember 1 ig lehet haszna 
latban s legkésőbb deczembrr 1-ig heval 
t mdó. Az ötforintos bankó napjai tehát 
megvannak immár számláivá es idestova 
félév után már nem fog szerepet játszani 
az elet vásári küzdelmében, mar nei i fog­
jak utana milliók törni magukat. Akit ez 
után érdekelni fog, az legfeljebb csak a 
régész lesz.

Hajdan es most. Pista bácsit az 
unoka oescse megszólítja, hogy mikor 
tartja a n» vnapját ? — Hát tudod kedves 
Örsem, hajdan, a mikor még nőtlen vol | 
tani, Szent István királykor tartottam a 
nagy czéczót ; de mióta megházasodtarn, 
hat csak inkább István máitir napján tar 
tűn szép csendben.

— Halálos parasztfárbaj. Ak azt 
hiszi, hogy m in terjed a deinokráczia, az 
olvassa el az alábbi esetet, ha ugyan ez 
nem inkább szólna az őrültség mellett. 
Bodó Sándor és Vajda Gergely tompái 
legénytk halálosan beh szereink Kürtös 
Eerencz odavaló lakos Eszter nevű szép 
leányába. A két legény jó barátságban 
élt egymással es így történt, hogy amikor 
Bodó Sándor megszerette a s/t p Esztert, 
esténkint ellátogatott a leányhoz, magá­
val vitte Vajda Gergely t is. A kel legény 
jo idejig együtt járt a leányhoz, később 
azonban a Vajda (Imént a szép Éttér­
hez olyankor is, amikor Bodó Sándor nem 
is gyanította. Bodo, amikor észrevette a 
dolgot, először a leányt, azután pedig a 
ezimboráját vonta kérdőre s miután úgy 
a legény, mint a leány bevallották, hogy 
ők egymáséi akarnak lenni, Bodo Sán­
dorral nagyot fordult a világ s kijelen­
tette* pajtasa előtt, hogy ők kitten nem 
maradhatnak meg ezen a földön. A két 
legény, akik, ki ünŐ orvvadászok voltak, 
olomdarabokkai töltött fegy vérükkel csü­
törtökön délután kimentek az erdőbe Hanga 
Pál rs Maié Imre leg» nytársuk kíséreté­
ben, azután a tisztáson a két veiélytars 
25 lépésnyin* felállóit egymással szembe 
s Ihmga vezényszavára t‘gyszerre sütöttek 
cl a fegyvéreiket. A gyilkos golyó mind­
kettőnek kioltotta az életét A kétséged, 
amint Bodo rs Vajda (‘lesett, elmenekült 
s nem szólt az esetről senkinek, mind 
addig, amíg a csendőrök felelőssi gre nem 
vontak őket. Ekkor aztán részletesen elő­
adták a parasztpárbaj körülményéit.

* Egy beszelő kakadu jutányos áron 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Szalmaözvegyi örömök.
A férjek — mint azt »Imés krónikő 

lök mar annyiszor megenekelték várva- 
varjak azt az időt, amikor a házi lüzhely 
kis toltott galambja elszáll valarn lyik 
lürdőludy r<‘ es az odahaza maradt jómadar 
nak m«*gnőm*k a szárnyai az édes szabad 
ságban.

Vannak zonban kivételi cs« lek, 
amikor a szalmaözv<‘gy is megatkozza a 
nyár örömeit. így történt nevezzük
csak igy : X. úrral, aki in isfél hó 
napra szokta elküldöm a csaladját vala 
melyik fürdőlndy re. Felesége és leánykái • 
az idén is elutazott. Teljes nyugalommal 
utazott (‘I, mert X. ur mindig hű. szolid 
férfiú volt, aki sohas< m ugrott ki a hambol.

Az rlso héten csakúgy a; minden 
CMindrs, nyugodt med(‘rb.n folyt |e. A 
l(*rj levelei pontosan érkeztek s esik jo 
értesítést tartalmazlak A jo einbm-, hogy 
nejét ne aggaszsz<i. elhallgatta azt is, 
hogy az uj csinos szőke szobaleány, aki 
itt maradt vele a tágas lakásban, borzai 
inas változatosságot tanúéit az exolikus 
e|i(‘tetlcn ételek elkészíti seben. Annál 
inkább nn'g-Xjdt elegedve a szende ró 
erkölcseivel, a szobaleany soha kimenőt 
nem kert és hozzája sem járt senki.

Annál szörnyűbb volt az a lat\ ui\. 
melyben X urnák i napokban r<-/<• volt 
Egy régi. Valeki baratja kereste föl es , 
annak a kedvéért rászánta magéit, bog) 
barátjával toltln s>e az ólét. Kinn nlek a 
nyári mulatóba s ott vacsorázlak A vidám 
beszélgetés közben egy szel re fölugrott 
X. ur :

— Hallatlan gaz>ág! — kial otta 
képéből kiki Ive s a harmadik asztalra 
mutatott.

Mogorullt I ? Ml bit? - keld(‘Zte 
a barátja m<‘g|epetten, nem értve a föl 
háborodast.

De csakhamar ‘^értette, miről van 
szó. Annál az asztalnál az X ur szőke 
szobaleany a ült egy rikitós nyakkendőjű 
fiatal emberrel — A szendém k tartott 
szobalány űriedének egyik toalett jelam 
pompázott.

X. ur másnap vesz.es nyugodtsággal , 
kiadta a ’-zobaleány utjai es elhatározta, | 
hogy a gazsagrol nem ír nejének. Minek 

is rontaná el üdülését? Elhivatta egy 
hivatalszolga tiszleskoru nejét, hogy annak 
a főztje és takarítása mellett élje át az 
egy ültlét szomorú idejét.

El se képzelhető az a meglepetés, 
ami X. urat tegnap reggel érte Betoppant 
hozzá a felesége. Mint valami furia mn 
lőtt rá, egy papírlappal kezében. Síró 
görcsök közt kiáltozta:

Mindent tudok, nyomorult ál 
szenteskedő! Míg en mit sem sejtve rád 
gondolok, addig b‘ itt ocsmány orgiákat 
rendezel. Válunk !

A feleség azonnal el is utazott a- 
nmmához. A szegény férj pedig a rendőr 
ségre fordult és közös fáradsággal sike­
rült élőkeriteni a szobaleányt, aki — mint 
bevallotta — buszúból névtehui levelet irt 
a „nacscságá"-nak. Elmondta abban, hogy 
a férje erkölcstelen életmódot folytat, pezs- 
gős vacsorákat i\ ndez kéteshőigyek tár­
saságéiban a házi tűzhelyen és ő távozni 
kénytelen, mert nem nézheti az ilyen ki 
csapongásokat.

A dolog szerencsére nmi ért rósz 
veget. Miközben e sorokat Írjuk, a szigorú 
kisf< leség valószínűleg a gyorsvonatuké 
csiban robog vissza férje ura karjai keze

Milyen jo, akinek szobalánya nincs, 
nem dúlhatja föl a családi bekel '

Dehát kévés vigasztalás van cbb.-n. 
mert I szőr a férj orgiakai műn rendezhet 
- pénz nélkül; II szór felesogc se nu bel 
fürdőbe, legfőlcbb a Széktoig, de om au 
is siet haza, mert kergetik a békéik.

Kópé

Ingatlanok forgalma.
— Junius 22-cn. —

Ifj. Vékony László széktói dűlő: 
Si‘»4 öl szőlőjét Id. \ ékony László • > 
nej • 143S kor. becsértékben tulajdon jog 
gal nyerte.

Csáky Eerencz I hold 97 CJ'öl hizlo 
telekből ‘/a lesz jutalékai Illeg vette ( ’suky 
István MM) kor.

Anyakönyvi kivonat.
Junius 21-én. —

Születések : Bah Péter rk — Tóth 
Péter, Pál rk

//o/n/oz>isok: Józ.sa Kovács Margit 
rk. 3 hónapos. I). Horváth Lászlóik 

eves. Ki1!! kés I>lvéinné Soros \’« i i i 
rk 4S eves. Farkas Margit rk I lio 
napos. Salamon József ref dli éves

T C S Ó. g'.

Allatve(hd» ni. Egy hölgy megszólít • l v 
fiúcskát, a ki madárleszkeket fosztott ki 

Hossz gyermek, miért lopja el i 
tojásokat? Mii esi iái majd a szegmiy m - 
daranya, ha ház ;erk« zik ?

Olt, az anya már m< ghall. •
— Honnan tudja ?

Olt latom a nagysád kalapján

HIRDETÉSEK.
Szölö-eiadás.

Ózv. Soos Györgynenek Körösi In g\ 
lliroe i közém levő 2 paszta szőlője, im \ 
ny lahmak im n Ikalmas, örökáron eiadó. 
A szőlővel e g y hold szántóföld h 
\an, (srlleg az is eladó. I’]rlek<»zhetni 
a tulajdonossal. Klapka utcza 134. színi 
alatt, ót »r> 3—t

Eladó ház.
Vili tizial. Forrás uleza, 125. szátuu 

há’ 5 szadin, 2 kony ha és megfelelő mel 
lekh' lyis gekkel. örökáron eladó. Erlekez 
hetni a fenti szám alatt. 606—1- 1

vesz.es
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Budapest Szeged.

Kecskéméiről Budapestre Budapestről Kecskemétre

Vonat Indulás Érk. Vonat Indulás Érk.

Sz. v. hajnal 3.47 7.15 Gyv. reggel 8 15 10.08
Sz. v. reggel 5.48 8.25 Sz. v reggel 8.30 11.29
Sz. v. reggel 7.22 10.55 Gyv. d. U 2.30 4.24
Gyv. dél 11.33 1.25 Sz. v. d. 11. 4 30 7.38
Sz. v. d. u. 3.42 7.10 Sz. v. este 7.00 1028
Gyv. d. u. 5.48 7.40 Gy v. éjjel 10.10 12.05

Kecskéméiről Szegedre Szesredrb: Kecskemétre

Sz. v. hajnal 5.00 7.42 Sz. v. éjjel 1.01 3.35
Gyv. d. e. 10.09 1 1.40 Sz. v. hajnal 4.50 7 20
Sz. v d. c. 1 1.37 1.47 Gyv. d. e. 10 00 11.31
Gyv. d. u. 4.26 5.53 Sz. v d. u. 1.14 3.32
Sz. v. este 7.40 10.15 Gyv. d. u. 4.12 5.46
Sz. v. éjjel 10.37 1.00 Sz. v. d. u 5 20 8.21
Sz. v. éjjel 1 2 06 1.31

Kecskemétről Czeeledre Czejledri) Kecskemétre

Sz. v. d. u. 12.28 2.10 Sz. v. reggel t>.28 8.26

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, 
hogy a teliidényre szükségelt légszesz-eoax 
szállításai megkezdtem. A szállítás meg­
szakítás nélkül f. évi augusztus végéig 
történik. Felkérem tehát, hogy szükségle 
tét minél előbb nálam megrendelni szí­
veskedjek. mert azontúl mar csak a téli 
drágább árakon tudnék szállítani.

Bolti szolga,
♦>62-1—i 14—lg éves korú, 
felvétetik é s a z o n n a I bel é ph e t

a Gallia-f h konyvkereske lesben.

657—3—1 Tisztelettel :
Rosenbaum Antal, 

tüzelő- és építési anyag kereskedő, Kecskeméten.

Tanuló leányok
női szabó-műhelyemben felvétetnek.

MolnarTerez. I t .Dob utcza203. sz bbi —i

Cj 
a í 

■fi 
£

Ház-eladás!
Özv. Sándor Ferencié­

nek Halasi-nagy-utcza 30. szám alatti 
háza, rendkívüli könnyű és kedvező 
feltételek mellett a lehető legjutányosabb 
árban azonnal eladó 629-14—13

HIRDETMÉNY.
Az Állami Miklós-szőlőtelep folyó évi

Kajszin-baraczk termése 
(mintegy 30 métermázsa) folyo ho 29-en. 
szombaton délelőtt 9 orakor. az Álla m i 
Mik 1 ó s - s z ő 1 ő t e 1 e p e n nyilvános ár­
verés utján a legtöbbet Ígérőnek el fog 
adatni.

Minden egyes árverező kétszáz (200) 
korona bánatpénzt tartozik letenni.

A vevő köteles az egész termést vá­
logatás nélkül, készpénzfizetés ellenében 
átvenni. .

A gyümölcs leszedését eladó eszkö­
zölteti.

Kecskemét, 1901. június 22-én.
A m. kir. allami Vinczeller-iskola 

663—1—1 igazgatósága.
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Q Olcsó és jó czipő 
csak 46 -

KOVÁCS JENŐ
nagy czipő raktárában vasarolhato.

hol az alanti ai jég. zekben feltüntetett csípők 
mindenkor nagy választékban kaphatok

■tTel-cxipclc:

kivágott bőrczipő 1.50
kivágott lakkezipő 1 80
finom ezugos lasztinczipő 2.50

1 finom zergebőr ezugos czipő 3.50
' finom zergebőr fűzős czipő 3.75

finom zergebőr felezipő 2.40
kivágott búr zergebőr czipő 1.90
kivágott búr lakkezipő 2.25
finom lakk ezugos czipő 3.50
finom lakk fűzős czipő 3.7*5

i finom chevro fűzős czipő •'».

2 40
3 50 
4.—
4.50

erős vikszbőr munkás-czipő 
finom vikszbőr betétes czipő 
finom borjubőr ezugos czipő 
finom borjubőr fűzős czipő 
erős vikszbőr munkás fűz. czipő 3.— 
finom lakk fűzős czipő 
finom lakk fűzős czipő 
finom chevro fűzős czipő 
finom chevro ezugos czipő

4.50
5 51 >
6
5.50

| Férfi sárga czipokI

i
5< 0
5• •
Ö ce © 
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Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

értesíteni, hogy üzletemből a tüzelő­
anyagokat az alant jegyzett árakon 
szállítom :

Talfájaban. a Somodi-féle szőlők közt
1 holdnyi igen gyümölcsös, kitűnő faj- 
szőllejü szölloskert; úgy a Nagy kőrösi-köz I 
belső végénél a 123 ik számú, két csere­
pes lakóházzal, kitűnő ivóvizű két kúttal.
2 holdnyi veteményes fold s kitűnő faj­
szőlőkkel beültetett szolöskert elöreg* dett- 
ség miatt eiado. A venni akarók értekez­
hetnek III. t., Séta tér 168 sz. a. a tulajdo­
nossal az ebéd utáni órákban. 63s—3—2

Kívánatra minden vásárolt anyagot házhoz szállítok.

Darabos porosz szalonszén kályha fűtésre . 3.80 kor.
Darabos Porosz szén csépléshcz . . . . 3.50

vasútnál átvéve ... ... 330
Kitűnő magyar szén 2 70

vasútnál átvéve . . ... . 2.25
I. légszesz-koksz . . ... . 4.50
Kemény tűzifa ölenként —

vasútnál átvéve •>?_
Vágott tűzifa mm. . . . . 9

Nagy János, 
termény . szén- es fakeresked<‘ 

664—1 — 1 Temető-nagy-utcia 196. sz

Alulírott tisztelettel értesítem a nagyér­
demű közönséget, hogy ..'letemet Nag . körösi- 
utcza, 15 sz .- hitk >/sej -'crh.i/ ib •!, ugyan­
csak Nagykörösi-utcza. Fleischmanu fele 
hazba 1 elyeztem at

A mennyiben a Konzervgyárban elvál­
lalt villany- es telefon berendezési munkámat 
befejeztem, ezután minden törekvésem oda 
fogom fordítani, hogy a t. vevők és megren­
delők a legrövidebb idő alatt és a legponto­
sabban legyenek kiszolgálva.

Az áthelyezéssel egyidejűleg berendez­
tem t le.:; >bb gy.irti myu fenykepeszeti 
gepeket s a h ■//1 \ aló összes fenykepeszeti 
czikkeket. I zeket, valamint csillárokkal dú­
san felszerelt raktáramat a nagyérdemű közön­
ség becses figyelmébe ajánlva, maradtam ki­
váló tisztelettel :

Pollák Ármin,
elektrotechnikus.

kik fényképész: etezikkekben
587-15-12
Azon t vevők, 
szükségletüket nálam szerzik, azoknak az e ■ 
czélra berendezett előhívó kamra díjmentesen M 

rendelkezésükre áll. 3
Ugyanezen üzletben ejy tanoncz felvétetik #

Ház-eladás.
N' lmi özv* gy Keresztes l'.n <né 

III. tized, Homoki - utcza 101. számú haza, 
mely két külön lukasból és szükséges 
mellékhelyiségekből áll : eladó, esetleg 
kiadó. Értek ••zni lein t Szabó Marton ug\ ved 
úrnál, vag\ pedig özv. Keresztes Janosnenal. 

i Széchenyi-tér 11 sz. 644—3—2

2720—901. sz. tkv. 656-1—1

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy 
Vas llalázsnak Ludánvi Anna, úgyis mint 
kisk. ötvös Katalin, László, Erzsébet es 
József t. és t. gyámja es Ötvös János 
elleni HMM) kor. tőke s jár. iránti végre­
hajtási ügyében :i Lijo>mizsei 14*56. sz. 
tjkvi betétben A 4" 182^2. és 1S2 3. hsz. 
a. felvett egy tkvi jószágtestet képező 
egész ingatlan a Ludányi Anna javara 
C. 2. sorsz. a. bekebelezett özvegyi haszon­
élvezeti jog fentartása nélkül (a végr. törv. 
156. £:i értelmében) 912 km. hecsértekben 
az 1901. évi augusztus ho 3 ik napjan dél­
előtt 10 orakor Lij tsmizse k < gh.i anal 
megtartandó nyilvános árverésen, az egy­
idejűleg megállapított s a hivatalos < rak 
alatt e tkvi hatóságnál, valamint Lajos- 
mizse községházánál megtekinthető telté­
telek melett, a kikiáltási áron alul is el • 
adatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsar 
10' ,> át készpénzben, vág) -vad“kképes 

• rtí kpapirbair i kiküldött k •. he 
pénzül előre letenni.

Kecskemét, a kir. lörvszék mint tkvi 
hatóságnál. 1901. április 22-én.

(P. H.)

fenti oyáriinányt kitűnő minőségénél fogva legmelegebben ajánlani.

löt 'öt löt

655—2—2 T-Z e o z 1“ c rifí c t.

Izsákon eu\ húsz holdas, 
részben kaszáié*, részben szántó­
földből álló földbirtok szabadkéz­
ből eladó. Bővebb felvilágo­
sítást ad dr. Huszár Dezső ügy­
véd, Kecskemét. i :-2
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Árlejtési hirdetmény.
Kecskéméül th. város szikrai szölő- 

telvpén • gy présház cs borpincze felépítése 
lévén f-^anatositandc. ennek végrehajtása 
cztljalH.j írásbeli zárt ajanlatí tárgyalás 
hirdettetik.

i

Dobozonkint 10, 16 és 30 fillérért minden hirdet­
ményekkel megjelölt-üzletekben kapható.

MT Minden kísérlet állandó használatra vezet "X
603 Feltaláló cs egyedüli gyáros: 8—3

Fritz Schulz jun. Akt.-ges. Leipzig es Eger.

Az előforduló munkák és pedig
1. Fold- cs kőinives-munka 9714 l>S

11. Ácsmunka................... 404417
III. Bádogos munka . . S9‘28
IV. Cserepező munka . .
V Asztalos.lakatos, mazolo

1337’70

és üveges .... 9*'»0’48
i összesen : 10152 37

k r- na t ivekben v..írnak előirányozva. Az 
erre vomeko/.o t'-rv. részletes költségve­
tés. valamint a vállalati feltételek a th 
mérnöki hivatalban a hivatalos órak alatt 

l’I' lanthetök.
A vállalat tárgyat kípezö munkák 

csakis etiyüttt‘bt‘11 etry vállalkozónak, vagy 
egy« temleLr' -< ii kötelezett társvállalkozók­
nak adatnak ki a kővetkezőképen :

1. Az építéshez szükséges téglát az 
ottai i városi téglaégető telepről kötelesek 
a vállalkozók br^zen zni, a minőségre való 
tekintH nőikül ezrenként 2> koronáért, a 
tégla anyag ara a részletfizetések alkal­
mával fog Írvonatni.

2. Az építéshez >züks ues homok az 
építési heh közelében kijelölendő helyről 
díjmentesen boesáttatik a vállalkozó ren­
delkezésére.

3. abályszrrííen kiállított 1 koro­
nás bélyeggel (‘Hatott s az elvállalandó 
munka keltsek'vetési összegének 10 , át 
te\d bánatpénzt tartalmazó zárt ajánlatok 
1901. évi július ho l-en deli II óráig a i'azda- 
sáiri osztályhoz nyujtand k b •. Később 
érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

4. A bánatpénz vagy készpénzben, 
v.ilv óvadékk« pes értékpapirokbán mel- 
kkleiidö. A papírok értéke a tőzsdei ár- 
folyam 90 o-ával szamittatik.

5. Az ajánlatokban világosan kiírandó 
brtűkk’ i • s számokkal a vállalati átalány 
összeg, vagy azon ‘ 0. melynek a költség­
vet* sben foglalt t g\ségárakbol való leen- 
íredesr, es«‘tleg az az kon való felülfizetés 
mellett hajlandó ajánlattevő a munkát el­
vállalni.

Kite ndő továbbá az ajánlatban, hogy 
ajánlattevő az építési leirat, költségvetést, 

zletrs építési feltételeket 
iszonyokat ismeri.

áttevőre nézve ajánlata G hétig

raz altalános é; 
s a helyi

Aján 
kötelező.

6. A 
uanak azon j 
let 
egy 
oda 
hirdethessen

7. Azon 
elfogadtatik, 
nap alatt a 
tiszti ügyészi 
tozik.

>. A műnk i folyó évi szeptember hó 
25«en‘ b«l|- sen befejezendő s az épület a 
varo-* használatába bocsátandó.

Kecskemét, 1091. június 20.
Szegedy György,

659 — 1 — ’ tanácsnok.

varos közönsége t’entartja ina- 
_og”t, hogy a munk.it, tekin- 

nelkül az ajánlott ös>zegckr*‘, vagy 
koiuhii1 ny«kr-. szab adón Ítélhesse 

vagy esetleg uj ajánlati tárgyalást

ajánlattevő, kinek ajánlata 
a felszólítástól számított! 8 
szerződés aláírása végett a 
hivatalban jelentkezni tar-

SZILVORIUM
f' riadó 25 litertől feljebb, "’Étíl

Bővebbet:
Simon József üveg- es edényiizleteben.

Református bazar-épulet) 637-2- 2

Jo es olcso orak.
3 évi jótállássá! privát vevőknek
Konrád János 

óragyára, arany-, ezüst-
ékszer-árúk szállitó-háza 

B r ü x (C s e h o r s z a g) 
Jó nickei-rem.-óra —------ frt 3.75
Valódi exüst-rem.-óra------ frt 5.80
Valódi ezüst láncx------ írt 1.20
Nickel ébresztő óra------ frt 1.95

Cxegern a cs. es kir. birodalmi 
ezimerrei van kitüntetve, számtalan 
arany, ezüst kiállítási erem, vala­
mint ezernyi elismeró-level van bir­
tokomban — Nagy képes arejgvxék 
ingyen es bermentve. 381-50-25

Értesítés
Tisztelettel hozom az érdekeltek tu­

domására, hogy

egyéves kereskedelmi tanfolyamom 
jövő hatodik cziklusara rendes hallgatok 
már most felvételnek. A mielőbbi beirat­
kozás ajánlható: a netán hézagos élőké 
szültsémi jelentkezőknek az okból, hogy 
a pótolandókra idejekorán utasítást nyel­
jenek, — de még azért is, mert a most be­
iratkozok számától függ az újabb évfolyam 
megnyitása.

A szaktanfolyam képesítést nyújt a 
kereskedelmi palyara. penzintezeti. biztosí­
tási szamvevosegi. tisztviselői állasokra, a 
keresked. érettségi és az allamszamviteli 
vizsga idevonatkozó tárgyaira stb.

A tanfolyam végzett hallgatói már el­
helyezést nyertek.

Aspiránsok fölvétetnek

Akossy Sándor
623 5 — 2 keresk. szaktudományi minta irodáján

V. tized. Nagy-korösi-utcza 28. sz. l-sö emelet.

Eladó birtok
A jászladányi Bene-pusztan, a Csikos- 

düllőben (Mogyorós), a dr. Orbay-tele 
172 hóidból allo birtok, a rajta levő épületek, 
igavonó jószág és felszereléssel eladó. — 
Értesítést ad dr. Kövér Kálmán Budapesten, 
IV., Reáltanoda r.lcza 14 -záni. 634-3 2

i

FARKAS IGNÁCZ
„Mátyás király “ gyógyszertára

Kecskeméten.
----------- o
Máshol hirdetett, vagy 
raktáron nem tartható 
szerek es speczialitások 
- akar külföldről is - 
droguista-árban 

megszerezhetők.
----------- o

Minden bel- és külföldi különleges­
ségek házi és gazdasági szerek 

leszállított budapesti 
droguista-árban kaphatók.

Nagy gyogyfuszer 
(droguista), 

pipere- es illatszer 
raktár.

Leszállított budapesti 
droguista-arban.

Nagybani vételnél 
vagy fogyasztók külön 
kedvezményes árban része­

sülnek.

O

Gyógyszertárakban a szerek 

valódiságáért mindig felelős is 

a gyógyszerész. 
647—25—4

Bor-eladás.
50 hektoliter első minőségű bor, (kisebb 
vagy nagyobb mennyiségben is) eladó 
ifj Szabó Jánosnál, Csongrádi-nagy-uteza 
191. szám alatt. 648—3—2

Gyümölcs-,
Főzelék- es

Huskonzervakat.
Aszalt-fözeleket

ajánl a legjobb minőségben
az

Első Kecskeméti Konzervgyár
Kecskeméten.

Árjegyzékek ingyen es bermentve.

E- K -k inéti Hiilapkiatb - és Nyomda R' szv' nytársasájj nyomdájából 1901.
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Van szerencséin a 1. közönség becses tudomására hozni, hogy

menyasszonyi kelengyékből
egv egészen új. a legszebb és legújabb dolgokból álló

minta-gyűjtemény
érkezett raktáramba. — Tisztelettel:

w TW f "j? S2S?
KECSKEMÉTEN, K ÉTTEMPLOM-KÖZ. (! 0-3-3

Vászon- és fehernemü-kereskedés a Piros rózsához.

munk.it

